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9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně uvádí Kamil Staněk

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Přivítání nových členů sboru: Júlia Vaškovičová, Richard Kolbach, Marek Brousil

Požehnání dětem a studentům: Michal Balcar, Kamil Staněk

Sbírka pro potřeby sboru

Introit: 1 Pt 1,22

Společná píseň č.: 218

Přímluvná modlitba: Vladimír Kubík

1. čtení z Bible: Eva Šubrtová – Iz 56,4-8 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Rihards Dubra – O, Crux Ave

2. čtení z Bible: Jan Bárta – Mt 21,10-17 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jarmila Králová

Kázání: Michal Balcar – "Očištění Chrámu"

Modlitba pokání: Michal Balcar

Obřad umývání nohou

Čtení biblických veršů: J 19 

Společná píseň č.: 6

Čtení biblických veršů J 20

Hudební přednes: Lukáš Petřvalský

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3

Áronské požehnání

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.051 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

6.812 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 52% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

● Dnes budeme slavit Večeři Páně. Bohoslužbu povede a kázáním poslouží 
Michal Balcar. Odpoledne promluví také Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Jiří Beneš.

● Ve zpravodaji a na nástěnce naleznete přehled nejdůležitějších akcí, které 
náš sbor čekají v následujícím akademickém roce. Poznamenejte si je, 
prosím, do svých diářů.

● Zítra (v neděli15.9.) proběhne cyklojízda králů. Všichni jste srdečně zváni 
k účasti. Podrobnosti naleznete ve zpravodaji.

 

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.
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Kázání ze soboty 7.9.2019 – br. Marek Jonczy
ZNOVU KOPAT STUDNĚ

I. Úvod
Nevím jak pro vás milí rodiče, ale pro mě je začátek školního roku velká zkouška 

trpělivosti. Krutý poprázdninový střet s realitou mě velmi rychle připomenul, že se budu 
muset opět obrnit notnou dávkou trpělivosti, protože děti si z minulého roku nic nepamatují 
a vy máte pocit, že při prvním domácím úkolu vyskočíte z kůže. A tak začínáte opakovat, 
vysvětlovat, lehce zuřit, hodně zuřit, zvedat hlas, strašit dítě, že když se nebude učit tak na 
konci roku propadne a tak dále. V myšlenkách vám zcela určitě několikrát prolétne 
nejznámější modlitba všech rodičů: "Pane Bože prosím dej mi dostatek trpělivosti, abych to 
dítě roztrhnu"...

Jak už příběh pro děti naznačil, a moje manželka určitě ráda potvrdí, s trpělivostí mám 
přátelé problém, takže si asi dokážete představit, jak se ve mě, v případě začátku školního 
roku, vaří voda. Ale nevěřím, že jsem v tom sám. Určitě také každý z vás občas zažívá ten 
pocit, kdy chce nebo potřebuje něco hned, nebo když je zoufalý z toho, že se mu věci 
nedaří, tak rychle jak by potřeboval, nebo dělá něco znovu a znovu a výsledek se nedostavuje 
a vy pomalu nebo rychleji ztrácíte trpělivost. 

A co se týče věci duchovních, tak myslím, že cílím správným směrem, už na každého z 
nás. Jen si vzpomeňme kolik už v našich životech bylo nových začátků, kolikrát jsme už 
ztráceli trpělivost s naši vírou a Bohem? Určitě mi ale dáte za pravdu, že nejtěžší je, mít 
trpělivost s druhými lidmi. Kolikrát jsme se my sami snažili druhé směrovat k víře a důležitým 
Božím věcem? A kolikrát jsme narazili do zdi a ztratili trpělivost?

Přátelé v pořádku, klid. Není to nic neobvyklého. Bible ani tuto lidskou vlastnost 
neopomíjí a ve svých příbězích nás s ní učí pracovat.   

V rámci přemýšlení nad mou netrpělivostí mě před nedávnem zaujal biblický text, který 
zde před chvíli zazněl. Pán Bůh mi jeho prostřednictvím nabídl důležité povzbuzení, ke 
kterému bych vás teď moc rád pozval.

II. Kontext příběhu
Při čtení našeho dnešního základního biblického textu jste již určitě postřehli, že hlavním 

tématem našeho uvažování bude situace z  Izákova života, zapsána v 1.Moj 26 kapitole. Do 
děje jsme vstoupili v 15 verši. Izák je zde nucen řešit zapeklitou situaci se studněmi. Čteme 
zde toto: „Pelištejci zasypali všechny studně, které vykopali Abrahamovi služebníci za Izákova otce 
Abraháma, a naplnili je prachem.“ Asi si dovedeme představit, jak cennou surovinou je 
v Palestinské písčité a kamenité oblasti voda, zvláště pak nastalo-li ještě období hladu a tedy i 
sucha, jak  popisuje   první verš 26 kapitoly. Ale jak vlastně došlo k tomu, že se Pelištejci 
rozhodli Izákovi zakopat jeho funkční studny?  

Při pozorném čtení celé 26. kapitoly zjistíme, že je Izák díky hladu, který v  jeho zemi 
nastal, nucen se s celou svojí rodinou přesunout do jiné, úrodnější oblasti. Nejlogičtější se jeví 
cesta do Egypta, kde jsou pravidelné záplavy Nilu zárukou úrody a to bez ohledu na deště. 
Avšak Hospodin Izákovi v  2 verši 26 kapitoly zcela jasně naznačí, aby do Egypta 
nesestupoval. Že mu on sám ukáže místo, kam by se měl přesunout.  

Izák tuto výzvu uposlechne a Hospodin jej, k jeho velkému údivu, posouvá jen o kousek 
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dál k pelištejskému králi do Geraru, do stejně neúrodné a suchem postižené oblasti, jako byla 
ta předtím. Skoro to vypadá jako slušný podraz. Hospodin však Izákovi spolu s  výzvou k 
odchodu do Geraru připomíná zaslíbení, které dal jeho otci Abrahamovi. Takové 
připomenutí se zřejmě v jeho rozhodování  stává klíčové. Hospodin říká: „Přebývej v  této 
zemi jako host a já budu s tebou a požehnám ti…“ Tato slova Izákovi stačí k tomu, aby se už 
dále neptal, proč má zůstat v pustině o hladu a právě v Geraru. Jednoduše se spolehne na 
Hospodina a jde. 

A co se stane? Z verše 12. se dozvídáme, že když Izák začal v té zemi sít, tak ještě téhož 
roku sklidil stonásobně. Je to zvláštní a překvapivé, uvědomíme-li si, že je v  zemi hlad a 
sucho, a také to, že Izák není žádný zemědělec, ale především pastýř. 

Následující 13. verš 26. kapitoly nás pak informuje o tom, že Hospodin žehná Izákovi 
ještě více. Dokonce se z  něj stane zámožný a úspěšný muž. A právě tehdy začíná jádro 
našeho problému. 

K  zasypávání Izákových studen Pelištejce vede zřejmě prachobyčejná lidská závist. 
Jednoduše nejsou schopni unést úspěch nějakého přivandrovalce, který si ve jménu svého 
Boha, zcela v poklidu, navíc v období sucha, hezky bohatne, zatímco oni umírají hlady. 

III. Význam studní ve SZ
Ne náhodou si Pelištejci k  řešení problému své závisti vybírají právě Izákovy studny. 

Chceme-li někomu ublížit, je nejlepší začít u zdroje jeho úspěchu a voda zdrojem Izákova 
úspěchu doopravdy je. 

a) sociální význam

Podíváme-li se však na význam studní ve SZ blíže, zjistíme, že jde ještě o něco více. 
Kromě svého sociálního významu, kdy lidé u studní odpočívali a osvěžovali sebe, žíznivé 
poutníky i dobytek, měly studny do jisté míry také svůj smysl náboženský. 

a) náboženský význam

Ne náhodou bývaly poblíž studní budovány svatyně a oltáře. Určitě si vzpomenete na SZ 
texty, ve kterých je i sám Hospodin častokrát přirovnáván k  prameni živých vod. Je tedy 
přirozené, že se pro Hospodinovy vyznavače studny stávaly symbolem jejich náboženství. 
Pohanští vyznavači zase studnice zasvěcovali svým přírodním bohům - baalům, kterým podle 
jejich víry patřila i voda. Jinak řečeno: růst a zdar, prospěch a úspěch byl u nich vždy 
postaven na přírodních silách a magii, nikoliv na požehnání a poslušnosti.  

A právě tito bohové Pelištejcům najednou nějak přestávají fungovat. Není divu, že 
je  Izákův úspěch štve a pálí, že mu závidí, a že na něj žárlí. A proto chtějí uškodit nejen 
jemu, ale také jeho Bohu. Proto likvidují jeho studny, zdroj jeho úspěchu a požehnání. 
Dokonce i gerarský král si Izáka nechává předvolat a vyzývá jej k odchodu ze země.

IV. Izákova reakce
Dalším zajímavým momentem našeho příběhu je Izákova reakce na celou událost. Má tři 

možnosti: V poklidu odejít ze země jinam. Nebo se vzepřít a bojovat. 

Což by nejspíš mohl, protože v 16. verši Abímelek přiznává Izákovu převahu. Anebo se 
vydat do pouště riskovat smrt žízní a kopat studny nové.   
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A tento moment se mi moc libí. Izák nebere nohy na ramena, ani se z  něj nestává 
krvelačný agresor, ale zase ten věrný a oddaný Boží muž, který na základě pouhého 
Hospodinova zaslíbení odchází do Gerarského úvalu a znovu se svými služebníky vyráží do 
pouště, riskuje, kope studny a nachází vodu. Možná si říká, že teď už snad bude konečně 
pokoj. Pokoj však nenastává. Přicházejí gerarští, o studnu se s  Izákem přou a znovu chtějí 
Izáka vyhnat do pouště. Každému jinému by už možná došla trpělivost, Izák však opět 
odchází dál do pouště a kope studnu jinou. No a aby toho nebylo málo, tak se nám situace 
opakuje ještě dvakrát a teprve potom nastává klid. A to dokonce v takové míře, že za ním 
přijde sám král Abímelek, který se jej zprvu snažil vyhnat, aby s ním uzavřel smlouvu před 
jeho Hospodinem. Situace je od 28 verše popsána takto: Odvětili: „Shledali jsme, že je s 
tebou Hospodin. Proto jsme si řekli: Ať nás stihne kletba, nás i tebe, porušíme-li smlouvu, kterou s 
tebou chceme uzavřít. Neučiníš nám nic zlého, jako jsme se ani my nedotkli tebe. Prokazovali jsme 
ti jen dobro a propustili jsme tě v pokoji. Jsi přece Hospodinův požehnaný. Izák jim vystrojil hody, 
i jedli a pili.“

V. Proč to všechno?
A právě zde nacházíme odpověď na otázku po smyslu celého příběhu, a záměru, který 

Hospodin sledoval tím, že Izáka nepustil do Egypta, či jiné úrodné oázy. „Shledal jsem, že je 
s tebou Hospodin.“  Všechno to plahočení a trpělivost jen kvůli tomu, aby jeden Abímelek 
pochopil, kdo je ten Izákův Bůh, který svému lidu žehná jen na základě zaslíbení a 
poslušnosti. 

Oslovuje mne, že si Izák ze všech tří možností volí tu nejsložitější a nejpracnější, kdy 
znovu a znovu trpělivě na základě Božího ujištění „Neboj se jsem s tebou“ kope studny, aniž 
by tušil, jaký záměr tím jeho Bůh sleduje.  Prostě jen doufá a věří, že Hospodinův příslib 
určitě nějaký smysl má. Vzdává se svého pohodlí a stává se Božím nástrojem pro Hospodina. 

Ta nejsložitější varianta se nakonec stává tou nejúčinnější. Izák poznává, že to vše nebylo 
marné a může se spolu s gerarskými radovat z toho, že to tak Bůh chtěl.

Tak končí příběh o trpělivém Izákovi, který v dobrém přemohl zlé a stal se tak prvním 
učedníkem Ježíše Krista, který nás ve stejných intencích učil,  když říkal: „Učte se ode mne, 
neboť jsem tichý, (trpělivý) a pokorného srdce. Jen tak naleznete odpočinutí.“ 

VI. Závěr
 Také i my křesťané stejně jako Izák, kopeme studny. Je to přirozené, protože k životu 

potřebujeme živou vodu. Sice k ní není snadný přístup, ale už dávno jsme pochopili, že 
trpělivé hledání se vyplácí, i když i to může být často provázeno nezdary. Určitě mi dáte za 
pravdu, že ještě větší radost s nalezené vody pak prožíváme, když jí máme s kým sdílet a 
komu ji dále nabízet. Vždyť i proto jsme dnes koneckonců tady. 

Problém je však v tom, že i naše okolí je plné různých Pelištejců a Abímeleků, kteří se 
nám naši snahu snaží znepříjemnit. Ale i s těmi má náš Bůh skrze nás svůj plán. 

Je jen na nás, jak se s tímto problémem pokusíme vyrovnat. Můžeme vzít nohy na 
ramena a po prvních nezdarech utéct. Nejlépe za zdi našeho malého ghetta-tam, kde po nás 
velmi často nikdo nic nechce. Nebo se naopak můžeme pokusit o rychlou, agresivní 
evangelizaci, kterou se budeme snažit naše okolí co nejrychleji převálcovat a přesvědčit. 

A nebo máme ještě jednu možnost. Po vzoru Izáka a Ježíše zvolit sice tu nejtěžší, ale zato 
nejúčinnější variantu - trpělivý přístup k lidem. Ten je totiž tím nejlepším dokladem toho, že 
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o ně máme opravdový zájem.

Moc bych si přál, abychom spolu s  Izákem pochopili, že posláním Božího lidu je kopat 
studny živé vody bez ohledu na to, budou-li z nich ostatní pít nebo je zasypávat všelijakým 
prachem a špínou. Boží lid je tu prostě proto, aby znovu a znovu kopal studny, aby se lopotil 
v  poušti pro druhé, aby dělal dílo Boží, které má v  životě nás lidí svůj nezastupitelný 
význam. 

Jsem přesvědčen o tom, že tam, kde bude snaha toto dílo konat, si stejně jako v našem 
dnešním příběhu bude Bůh podmaňovat a přetvářet lidská srdce. A že lidé na základě naší 
dobroty a trpělivosti, pochopí, stejně jako kdysi Abímelek, že máme něco, co oni nemají, 
něco velice vzácného a cenného, něco, co jim chceme nabídnout proto, aby jednou mohli, 
stejně jako Abímelek, vyznat: „Shledali jsme, že je s tebou Hospodin“.

AMEN
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POZVÁNKA – CYKLOJÍZDA KRÁLŮ 15.9.2019

Přátelé a kamarádi, 

přijďte si zavzpomínat na našeho kamaráda a  nadšeného cyklistu Mirka Krále, kterého 
nečekaně skolila zákeřná chřipka v předjaří tohoto roku. Mirek byl jedinečný nejen profesně 
ale i  lidsky. Rádi bychom zachovali vzpomínku na něj a  jeho odkaz pro nás a  to svým 
vztahem k Bohu, pozitivním přístupem k  životu a k  lidem.  Protáhneme si nožky v oblasti, 
kterou měl velice rád, tj. oblast lesů mezi Mníškem pod Brdy a Dobříší. 

Pokud by někdo nechtěl jet na kole, jsou zde možnosti krásných pěších tůr zejména 
v okolí barokního areálu Skalka. 

Start: Mníšek pod Brdy v 10:00 hod z parkoviště u zámku a tam se také vrátíme

Trasa povede přes Kytín, dále po cyklotrasách 8131, 8129, přes Knížecí studánky, 
kolem obory na okraj Dobříše, kde je možné se občerstvit v místní zahradní restauraci. Dále 
pokračovat kousek po 308 a pak po modré, napojit se na 8131 a přes Chouzavou dojet na 
paralelní starou silnicí vedle  dálnice, po níž sjedeme zpět do Mníšku. Je to krásná trasa 
převážně lesy. Těšíme se na vaši účast. 

Královi
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TERMÍNY AKCÍ NA AKTUÁLNÍ ŠKOLNÍ ROK

14.9.2019: zahájení školního roku, předání Biblí

2.-9.11.2019: modlitební týden

9.11.2019: rodinná bohoslužba + velké agapé (celý sbor)

10.11.2019: rozhlasový přenos bohoslužby

16.11.2019: worship bohoslužba s Basementem

14.12.2019: vánoční koncert sbor Vinohrady

11.1.2020: novoroční bohoslužba + velké agapé 
(celý sbor)

11.4.2020: rodinná bohoslužba + veké agapé (celý sbor)

1.-3.5.2020: Apalucha (chata Bílý Kámen - tatínci + děti)

5.6.2020: Noc kostelů

12.-14.6.2020: sborový víkend, Immanuel

20.6.2020: loučení se školním rokem 

18.-25.7.2020: sborová dovolená Šumava

9.-16.8.2020: Pathfinder tábor
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registrujte se na: www.adrabeh.cz

5 km I 10 km I štafeta
dětské závody ZDARMA

neděle, 22. září
Praha, Ladronka
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ADRA	běh		|		22. 9. 2019 
 

ADRA běh se stal již tradiční podzimní veřejnou akcí Adry, která je přitažlivá nejen pro ty, kteří 

více či méně běhají. Letošní ročník proběhne opět na Ladronce a i když běh a doprovodný 

program zaujmou samy o sobě, letos jej doprovodí i známé osobnosti ze světa kultury či sportu: 

herec Saša Rašilov, biatlonisté Markéta Davidová a Ondřej Moravec, moderátorka Leila 

Abbasová a další. Věříme, že krásné odpoledne na Ladronce stráví jednotlivci, skupinky přátel 

i rodiny s dětmi. 

Startovné je 300 Kč při registraci předem na webu www.adrabeh.cz a 500 Kč při případné 

registraci až přímo na místě. 

 

Co vás na letošním ročníku čeká: 

 Známé osobnosti: Saša Rašilov, Ondřej Moravec, Leia Abbasová a další. 

 Zmrzlinové překvapení pro nejmenší závodníky od zmrzlinárny Creme de la Creme 

 Taneční swingové vystoupení 

 Rozcvička před během se ZUMBA AFRICA 

 Kreativní koutek pro rodiče s dětmi - malování na obličej, hry, tvorba placek, obří bublifuk 

 Informační stanoviště, v rámci kterých si na vlastní kůži vyzkoušíte, co vlastně přinesou 

„Cíle udržitelného rozvoje“ nám i lidem v rozvojových zemích 

 Tričko "Běžíme pro lepší svět" pro 300 prvních registrovaných 

 INSTAX koutek - ze kterého si budou účastníci moct odnést fotku přímo z akce za 

dobrovolný příspěvek 

 Drobné občerstvení a skvělé limonády F. H. PRAGER pro běžce zdarma 

 A skvělá atmosféra! 

Kdo a kolik může běžet? 

 Závody pro dospělé (od 15 let) – 10 km, 5 km a štafeta 3 x 5 km 

 200 m pro děti do 5 let 

 400 m pro děti 6 – 10 let 

 800 m pro děti 10 – 14 let 

Jaké projekty budete svým startem podporovat? 

 Etiopie – Boj se suchem a zapojení žen do procesu rozhodování 

 Myanmar (Barma) – Tvorba nových pracovních míst a vzdělávání dětí 

 Libanon – zajištění sanitace, přístupu k vodě 

Jak vidíte, ADRA běh má program pro celou rodinu, tak neváhejte a doražte, i když byste měli 

jenom fandit. Z bohatého doprovodného programu si určitě také vyberete! 

Všechny informace o celé akci naleznete na webu www.adrabeh.cz.  

Další podrobnosti k adra běhu:

Start hlavního závodu (5 km, 10 km, 2,5 x 4 km) : v 11 hod/registrace 9:00-10:00

Start dětských závodů: ve 12:30/registrace 9:00-12:00
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI



16

Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,
ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,
ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.

Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee:
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
15.9. Píchová Marta
15.9. Sedláček Daniel
17.9. Kvintus Pavel

20.9. Oczková Gabriela

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NU 6,24-26

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

